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1. 	 ~~~,a~&a.~.~~M~±~*.m.~~••*~~: 
(A) ;j~l;a*~.fl")7~~tA~r 0 

(B) t~~1t~~jf1l5~~ 0 

(C) t A. ~ it~~ ~ 1.):~r 0 

(0) t A. ~ 1t*~*li l;a):~ r 0 

2. 	 r11J1ar*qI=-JI IAS41 r ,1..1 J PlT/l~t~l.ll£? 

(A) i(j ~ j~ 0 

(B) i(j Mj 0 

(C) tf-M 0 

(O) -f--t. 0 

3. 	 #Jf :U:. i; a] ~ 7 }l 31 8 ~t± k ~ , *"J.f.1'f. if ~-t1::~ , ~.ft.sj~{l ' ff t 1ttt?~.~$25,000 0 r 11J 

~ t~ i; a] ;tr n~ teAl" : :}tJl ~JJ ff t $75,000 ; l!. if ' 1 .f.. 7 }l f~ (11: 7 A 30 8 FOB ~itJli x.'~t a!] 4 
01t1f i$38,000) $398,000 ; i~ if$480,000 ~-t.:;fIJ ~~ 25% ' j\~1'f. if 9\1;j~ ~~ : 

{A} 	 $89,000 

(B) 	 $64,000 

(C) 	 $50,000 

(0) 	$26,000 

4. 	 ~~7j(i; a] 3 A~~:t ~~1ttfli] ~ *PlT Mt ~~mt;tr : i; a] ~iis~tJt$12,300 ' j[{At ~t -'~~$11,880 ' 

j[{.{t4u ~t+~. 1$60 ' ~1t1~~~;jJt$1,800 ' 1f1t1'f.#~$5,640 ' Ji;tr *5i.JJLt* ' Jt.~~.~ ~ 
,I, ?
/, 

(A) $2,700 

(B) $2,760 

(C) $3,480 

(O) $7,200 	
"\. 
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~~~ a Jt~ : 1 J1 6 a (.£ Jt~ ~) ~ 2 ~p 3 
15. %- ttl t 1~{l mJ;ff ~ -f1--~J!-'":-*'.-,-J{IJ-{\-'*--:-~-------------------, 

(A) :l1i ~ a) ~ Jl:cJ~ X ~ mJ1~JJt~/~Y a~~$jt 0 

(B) t~71J{JT~ a~it&,1J'M'-~c1~{lrp1.i~j," a~it& 0 

(C) ~,~7IJ{JT ~ a~it&*M'-~c1~{lrp1.,~Y ~lt& 0 

(D ) ~c1~1l~~ ;it1.!f ~b ffi Jt~ a~ l~ji 0 

.:::.... " Pengo Company owns land that it purchased at a cost of ¥400 million in 2013. The company chooses 

to use revaluation accounting to account for the land. The land's value fluctuates as follows (all amounts in 

thousands as of December 31): 2013, ¥450,000; 2014, ¥360,000; 2015, ¥385,000; 2016, ¥410,000; and 

2017, ¥460,000. 

Required: Prepare the journal entries to record the revaluation of the land at December 31, each year from 

2013 to 2017. (20%) 

E.. " Presented below is information related to Sanford Corp. 

July 1 Sanford Corp. sold to Legler Co. merchandise having a sales price of €1 00,000 with 

terms 2/10, net/60. 

15 Accounts receivable of€12,000 (gross) are factored with Rothchild Credit Corp. without 

guarantee at a financing charge of 9%. Cash is received for the proceeds; collections are 

handled by the finance company. 

19 Specific accounts receivable of€9,000 (gross) are pledged to Rather Credit Corp. as 

security for a loan of€6,000 at a finance charge of 6% of the amount of the loan. The 

finance company will make the collections. 

Dec. 29 Legler Co. notifies Sanford that it is bankrupt and will pay only 30% of its account. 

Sanford writes off the uncollectible balance using the allowance method. 

31 Sanford conducts an individual assessment of a note receivable with a carrying value of 

€350,000. Sanford determines the present value of the note is €275,000. 

Required: Prepare all necessary entries in general journal form for Sanford Corp. (20%) 

1m .. Presented below is information related to copyrights owned by Wamser Corporation ,at December 31, 

2014. 

Cost $2,700,000 

Carrying amount 2,350,000 

Recoverable amount 1,500,000 
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Assume Wamser will continue to use this asset in the future. As of December 31, 2014, the copyrights 

have a remaining useful life of 5 years. 

Required: 

1. 	Prepare the journal entry (if any) to record the impairment of the asset at December 31, 2014. (5%) 

2. 	Prepare the journal entry to record amortization expense for 2015. (5%) 

3. 	The recoverable amount of the copyright at December 31, 2015 is $1,600,000. Prepare the journal 

entry (if any) necessary to record this increase in fair value. (5%) 

1i.' iti.L~~~ X8Sf-l A 1 8 ,J:Aoot~~~~t!if**~~~a)1. 1,000 1ft, -Bt1ftoo~$l,OOO' ~oo~lj~ 4% ' 

.Sf-12A318#~'~Sf-~Mo~~.~~~~*.M~~.#~«o.~~*,~~.#~~ 

!if.M~~~.'~~.~.A5%o~~.~~.MM*1ft••#~~!if~*a$W~_~~.' 

.{~~iti.L~a) a~it.JJt (*JJtoo11i$10) a X9Sf-1 A 1 8 ~ 500 5&~!if**~~~~1.~tAt_{~*l a 

X10 Sf-1 Jl 1 8 iti.L~~~~r~~;J;~,J:A$255,000 jftm 250 1ft!if**~~~a)1.' ~ 8{e~1'*,"1t1a~l1f# 

~~~~~1. ' ~~;J;i~'j.~ 4.5% a ~i;~j.L~~~~***;f~~M~250 5&!if*;f~~a]1t '~X10 Sf-2 

A 1 a ~~~{f~{~1t.,*~-Bta$16 ' ~ a it.}jt~~Jt.1t11iA$30 0 

C*-~i!m~lj. 5%' 3Sf-~~I~~JJt1trm-1-A 0.864' 3Sf-~it.Sf-~JJL1trm-1-~ 2.723; ~1~ 4%' 3 
0Sf-~;fl~'1JJL11iffiJ-1-~ 0.889' 3Sf-~it.Sf-~JJL11irm-1-~ 2.775 ) 

~11 : 
1. X8Sf- 1 A 1 8 ~~:Jt. a (5%) 

2. X8 Sf- 12 A 31 8 .:t..~tt- (5%)0 

3. X9 if- 1 Jl 1 8;jf n~~~t~~1t.~.:t..~i~ 0 (5%) 

4. X10 if- 1 Jl 1 8 ~ n~ jf tm 1} ~ it .:t..~i~ a (5%) 

5. X10 if- 2 A 1 8 ~ n~~ *#;f~~~i~ 0 (5%) 


